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Verbale n. 2 
 

Data riunione: 13/03/2019 ore 10,00 
 
 
 
Oggetto: Realizzazione di capannone ad uso deposito in via E. Mattei 780 frazione di Mugnano – 
Conferenza dei servizi ai sensi dell'art. 14 e seguenti della Legge 241/90 nel testo in vigore per le procedure 
previste dell'art. 8 del DPR 160/2010. 
 
Partecipanti: Copia a: 
Dirigente Suap – Arch. Maurizio Tani 
Comando Provinciale VVFF – Comandante Ing. Geremia Coppola 
Comando Provinciale VVFF – Ing. Gilberto Giunti, 
Regione Toscana – Arch. Marco Carletti (R.U.R.)  
Regione Toscana in video conferenza – Arch. Alessandro Marioni  
Regione Toscana in video conferenza – Arch. Filippo Lobocchiaro 
U.O. Strumenti Urbanistici – Arch. Carla Villa 
U.O. Edilizia Privata – Geom. Giuseppe Andracchio 
U.O. SUAP – Giuseppe Giovannelli 
Tecnico Della Ditta – Arch.  Piercarlo Marchini 
Tecnico della Ditta per prevenzione incendi – Ing. Stefano Andreini  
Operatore SUAP – verbalizzante: Daniela Baldassari 
 
 

 

 
Nel corso della Conferenza: 
Viene data lettura del Verbale della precedente seduta. 
Viene dato atto che la documentazione integrativa ed i chiarimenti richiesti alla ditta sono stati presentati in 
data 11 e 12 marzo pertanto se ne chiede illustrazione al tecnico in quanto non ancora esaminati dagli uffici. 
Il tecnico descrive le modifiche apportate che sono comunque riportate nella relazione progettuale 
aggiornata al 5/03/2019. Dalla discussione emerge la necessità di apportare alcune ulteriori modifiche, 
precisazioni e correzioni agli elaborati presentati. 
Nella Determina Dirigenziale n. 178/16 Applicazione art. 8 del D.P.R. N. 160/2010 “Regolamento per la 
semplificazione ed il riordino della disciplina dello Sportello Unico per le attività produttive – Criteri e linee 
giuda  al punto 8 “la fase di applicazione della variante" al comma 5 prevede che solo nella fase successiva 
all’approvazione della variante, anche se con l'individuazione di tempi certi, siano richiesti i necessari 
permessi e /o titolo edilizi. Stante quanto sopra, si ritiene che la documentazione presentata dalla Ditta sia 
idonea per le verifiche da effettuare in questa fase e si stabilisce che la domanda di Permesso a Costruire 
dovrà essere presentata prima dell’adozione del Piano Operativo e comunque entro 18 mesi 
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dall’approvazione definitiva della Variante.  
Il R.U.R. della Regione informa che è stato preso atto della documentazione presentata dalla Ditta la quale 
è stata trasmessa agli uffici regionali competenti. Chiarisce comunque l’impossibilità di esprimere il proprio 
parere fin quando non saranno conclusi i procedimenti relativi alla VAS e all'avvenuto deposito della 
variante presso il Genio Civile. A tal proposito invierà una nota dove verrà riportata detta posizione 
Regionale.  
Il Comandante dei Vigili del Fuoco di Lucca precisa che dato che la nuova documentazione relativa alla 
prevenzione incendi è stata inoltrata dalla Ditta in data 12.3 non ne è stata ancora presa visione.  
 
Decisione: 
La Conferenza dei Servizi, verificato che per la procedura VAS gli Enti competenti sono stati chiamati ad 
esprimersi entro l’8/04/2019, si aggiorna al 17/04/2019 ore 9.30.   

Firma: 
Arch. Maurizio Tani 
Ing. Geremia Coppola 
Ing. Gilberto Giunti, 
Arch. Marco Carletti (R.U.R.)  
Arch. Alessandro Marioni  
Arch. Filippo Lobocchiaro 
Arch. Carla Villa 
Geom. Giuseppe Andracchio 
Sig. Giuseppe Giovannelli 
Arch.  Piercarlo Marchini 
Ing. Stefano Andreini  
 
verbalizzante: Daniela Baldassari 
 
 
 
 


